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Széchenyi-utcza 34. SZELÉNY1 és TAKSA nyomdája.
A lap megjelen 

minden kedd, csütörtök és szombaton.

i vatkozni, ki is csapják az in- i ölbe dugott kezekkel néznünk, 
' »disz s tézetekböl Az 1900-ik évben j hogy némely vidéken a magya­

ré [nterdmdung der Slowaken E rjesen az evangélikus theolo- ! rok tótosodjanak vagy Oláhosod 
ireta die Magyaren“ czimü gyalázó J qiár6i hat tót theologust kicsap- i janak el. ami,sajnos, megtörtént

' tak, mivel együtt hagyták ma- ' *- 
gukat lefényképeztem s nevü-

a
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ropiratra.
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IV.
Harmadik fejezetében az is­

kolákról beszél a nagy névtelen. 
Éeljajdulása a következő :

IÁ tótoknak nincs egyetemük,

s
két tóiul Írták alá. Ez az 
egyedüli eset elég bizonyíték 
arra nézve, hogy a magyarosi- 

! tást az Őrülésig viszik.'1
Sehol annyit nem tűrnek a

tanodájuk avagy szakis- I kiejtett idegen szavakért, mint 
ioldiT M még egylm közép- j nálunk. Menjünk csak vég,g Bu- 
itCkl"VoU a ne Je- dupes, utczáin »0 O.J^elyen,

Üségi törvény minden körülmé­
nyek közt teljes jogegyenlőséget 
biztosit a nemzetiségeknek. A 
tót nemzetiségi megyékben van 
33 gimnázium, 6 reáliskola, 16 
tanitóképezde. 4 jogakadémia 
14 theológia, 143 szakiskola, ezek 
mind kizárólag magyar tannyel­
vnek, sőt a magyar állameszme 
és magyar sovinizmus szellemé­
ben vezetik ezeket.“

Oh, szent Kleofásl Miről nem 
álmodoznak bocskoros vitézeink. 
Egyetemet akarnak! Ugyan ki 
fog odajárni ? A nagy névtelen 
bizonyára egy tanszéket rezei- 
válna magának, hol a magyar 
sovinizmusról

hol kevert nép lakik, hát min 
denkit az anyanyelvén hallunk 
beszélni. Közismert dolog, hogy 
ha egy magyar belekerül 4—5 
tagú idegenajku társaságba s 
föltéve, hogy a nyelvet úgy, 
ahogy érti, csupa udvariasságból, 
ha kitörik is a nyelve, az ide-

Az államnak kötelessége a ma­
gyarosodást előmozdítani, hogy 
minő eszközökkel, azt a körül­
mények diktálják. Nálunk sohase
használtak erőszakot, államtér fiánk
a „festina lente“ elveit követték 
s ezért ment 1867 óta óriási 
rák és csigalépésekkel előre a 
magyarosítás ügye. Ha az oro­
szok. németek és francziák mód­
szerét követték volna 1867 óta 
a kormányok, hát akkor az uj nem­
zedék nagyrészt magyar lenne s 
ma nem 9 millió, hanem 14 mil­
lió magyar dicsérné magyarul 
az Egek Urát.

Az egyházakról következő vé­
leménye van a nagy névtelennek :

genek°kedvéért azon a nyelven j Magyarországban a, katho- 
Sgság VaezUkhogyhatót ifjakat j Í^yar állameszme szolgálatában

iga, Bár ug.
tét illeti, hát azt a hat tanulót 
az állam elleni izgatás miatt 
zárták ki, nem pedig a fotogra- 

noi a uiagj»! j fái ás miatt. Mert némely lelket­
tartana előadást, i len agitátorok az izgatást az

Hisz mi magyarok nem tudjuk 
kivívni azt., hogy harmadik egye­
temünk legyen s ti boldogtalan

„őrülésig viszik."
A tót származású tanárok nem 

mernek nyilvánosan tóiul be-

tótok külön egyetemet akar- Lehet az
tok? Középiskolákat, szakiskola- j Hat ez privát oo.ugw ÓÉ His ’ amely nép- I a tót származású tanár olyan
kát óhajtanak? Hisz amely nép { meggyülölte fajbeheit
nek se kultúrája, se irodalma, ember ki meggj •>
se társadalmi műveltsége nincs, | s a. ’ niagyar nyelvet
.mely népnek 80 százaléka anal- azért mmd . mag,. ^

««« követeljen maga- jg“ ,„bélelésen

akarja bírni s ezért gyakorolja 
magát a magyar nyelvben.

A röpirat panaszkodik ezután 
az ovódák ellen, s komikus fáj­
dalommal jelenti, hogy a „blo- 
vakei“-ben 453 óvódat állították 
fel, melyekben az óvónők egy
szót sem tudnak tótul. Oh az 
ovódák felállítása a legnemesebb 
intencziója volt az államnak. 
Lassú, de biztos útja a magya-

fabéta, — ... 
nak főiskolákat. Ami pedig azt 
illeti, hogy a magyar tannyelvű 
iskolákban magyar szellemben ta­
nítanak, az természetes, sőt ál­
lami szükség, hazafias követel­
mény. Sovinizmusról azonban 
ismét nem lehet szó, ez a szó 
tisztán fantazmajória a nemzeti­
ségi túlzók előtt. .
r „A tanulókat minden kiej­
tett tót szóért, még a privát 
életben is. szigorúan megbünte­
tik s ha nemzetiségére mer hi­

ttat ez nem
volna. Hisz uton-utféien olvasunk 
eseteket, mikor a pup fanatizálja 
a szószékről a népet s kigunyolja 
a magyar állameszmét s a nem­
zetiségének csinál propagandát, i 

„A tótságnak hat katholikus I 
püspöke van, kik közül egyik ,
se tud tótul. “ I

A legnagyobb erőfeszítéssel se . 
tudnak felfedezni hat tót püspö- ! 
köt. De ha volna is s ha azok 
egy szót se tudnak tótul, akkor 
nem tót püspökök.

A röpirat nekiment ezek után 
Beutle Imre besztcrczebauyai, 
Szmrecsányi Pál szepesi, Ivan- 
kovics rozsnyói, (kit inlands 
pimaszsággal Bischof sz von Roz- 
nava névvel illet) Buldcs Z>ig- 
mond kassai püspök, Vaszary 
Kolozs herczegprimás ellen. Leg­
jobban az fáj neki, hogy az egy­
házfejedelmek mind magyarok.

Vad dühében aztán igy kiált fel:
..Magyarország a törvénytelen­

ség és erőszak hazája"
Majd kikel az állami iskola

gyarositanak. Nevetséges, sőt ko­
mikus ez az állítása:

„Ha vad és buta arczkifeje- 
zéstí gyermeket látunk egy isko­
lából kijönni, határozottan tud­
hatjuk, hogy állami magyar isko­
lából jöttek ki."

Nos, a tót gyerekeket akárme­
lyik iskolába küldik, hát azoknak 
mindig buta és vad pofájuk lesz. 
Lument a tótok közt még egy 
emberismerő se fedezett fel. A. 
közmondás is azt mondja „Buta 
tót.“ Ebben az egyben — kivó- 
telképen — igazat adok a nagy 
névtelennek, hogy buta az arcz- 
kifejezése a gyerekeknek. Nem 
ismerem személyesen a röpirat 
nagy névtelenjét (nem sokat veszt 
vele I Szerk.) de azt hiszem, hogy 
arczából nem sok értelem sugá­
rozható elő, s bizony ő is olyan 
állapotban jöhetett ki valamikor 
az iskolákból, minőnek oly talá­
lóan megírta. Roppant különös­
nek találom, hogy az „erőszak 
hazájában“ a tótok nyelvben és 
számban miért szaporodnak évről- 
évre ? Feleljen erre a nagy név­
telen. Megfelelek én az ő saját 
adataival. Azt Írja : „A hivatalos 
statisztika szerint 1899-ben a 16 
tót vármegyében 4133 népiskola 
volt, ezek közül 468 csupa tót, 
1195 tót magyar és 2476 tiszta 
magyar nyelvű."

No lám, az 1663 tót iskolá­
ban hány tót lelket mentenek

rontásnak. Utóvégre nem lehet j ellen, hoUlhtola g erőszakkal nut­

meg maguknak s a 2476 isko­
lában mily lassan mehet előre 
a magyarosítás ? Megvan fejtve 
a tót nyelvnek terjedése és a 
népnek szaporodása. Ellenben, 
ha mind a 4133 iskola magyar 
tannyelvű volna s ha valóban 
erőszakkal magyarosítanának, ak­
kor a tót nép fogyna. De mi 
e fogyást — Isten éltessen en­
gem még vagy 50 esztendeig 
— nem fogjuk megérni.

Ötödik fejezetben a megyék 
és községek szervezetével fog­
lalkozik a pamflet, persze ke­
sereg azon, hogy főispán, al­
ispán, főjegyző, szolgabiró, falusi

AZ Egyedül elismert kellemes izu természetes hashajtoszer.
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jegyző mind magyar (vagy leg­
alább is a közigazgatási nyelv 
magyar), az anyakönyveket is 
magyarul vezetik; legjobban azon 
dühöng, hogy egykor egy tót 
községbe ment a nagy névtelen 
s — persze — nagy bosszúsá­
gára nemzetiszinü karfát talált 
egy oszlopon, hol a helység 
neve magyarul volt felírva. A 
lakosok bár tótok voltak, de 
„kénytelenek“ voltak a helység 
nevét magyarul kimondani. A 
faluháza, a hivatalok magyar fel­
iratú táblákkal vannak ellátva. 
Mi csak örvendeni tudunk, ha 
a magyarosítás már ennyire 
ment s aminó nagy az ó kép­
zelt felháborodása, annál na­
gyobb a mi őszinte örömünk, 
hogy végre Magyarország teril- 
létén kifejezésre jut államisá­
gunk. (Nem úgy, mint a vad 
horvátoknál. Szerk.)

Hanem ezt a mondatát „Min- 
den hivatalnok és alkalmazott­
nak az a meggyőződése vált 
vérévé, hogy a tót nép elnyo­
mása elősegíti karrierjét,“ —
nem Írjuk alá. Mert az a ma­
gyar hivatalnok, ki az Alföldről, 
Budapestről vagy bárhonnan ke­
rül a tótság közé, ha nem bírja 
a tót nyelvet, egy néhány év 
múlva perfekt beszéli. Hja, az 
ragadós, mint a bélpoklosság, 
aztán szegényes nyelv, rago­
zása, konstrukcziója nem kom­
plikált, meg lehet tanulni köny- 
nyen. Tehát nem a hivatalnok 
magyarosit, hanem idővel eltó- 
tosodik. Ismerek tőzsgyökeres 
magyar embereket, kik évtize­
deken laknak a felvidéken s már 
is „totósán beszilik a mágyárt.“

Majd a hivatalnokok durva 
bánásmódjáról tesz említést, nos 
ez majd mindenütt előfordul, 
ezért nem kell a felvidékre rán- 
dulni tanulmányútra. — Hogy

1893-ban Kollár tót „költő“ 100 
éves születésnapján csendőrök 
jelentek meg az ünnepélyen, az 
nagyon természetes, mert a gaz 
agitátorok az ily aktust rende­
sen a nép fanatizálására és a 
magyar állam piszkolására szok­
ták felhasználni. Már pedig a 
saját földünkön magunkat pisz- 
koltatni és becsmérelni még se 
engedhetjük.

Amit az erőszakos képviselővá­
lasztásokról ír, hogy mikor vesz­
tegetnek, mit tesznek a kortesek, 
azt tudjuk, legalább a kúriai bí­
ráskodás behozatala előtt úgy 
volt. De vigasztalódjék kedves 
brátyékám, a legmagyarabb vi- 
déken is elnyomták a nép sza­
vát, nemcsak a jámbor tótoknál, 
hol kevesebb a választó polgár, 
mint az alföldön, vagy másutt. 
Hogy most tisztességesebb válasz­
tás ment végbe a felvidéken, iga­
zolják a három tót képviselők, s 
egy csomó néppárti képviselő 
megválasztása. A tótok nagyrésze 
ugyanis néppárti, mert ennek a 
pártnak a programmjában vélik 
megtalálni en miniature az ö
programmjukat.

Hanem az pium desiderium, 
mikor azt Írja, hogy a tótok k'ó 
zül igazság szerint 50 képviselő­
jüknek kellene ülni a parla­
mentben.

Először a felvidéken 50 tót- 
ajku választó-kerület nincsen is, 
másodszor a választók száma 
— mint már emlitettem — sok­
kal kevesebb, mint a magyar­
lakta vidéken, harmadszor a leg­
több tót — néppárti. Tehát kissé 
bornirt kívánság az az 50 képvi­
selő, hisz a majd 3 milliónyi 
oláhság egyetlen képviselője, Vlád 
Aurél is csak 18 — 20 képviselő­
ről fantáziái. Már pedig az oláh- 

} ság szervezettebb Erdélyben, van 
t bankjuk, földjük, van litteraturá-

13-juk, journalistikájuk, ligájuk 
kólájuk, stb.

A drága brátye később már 
táj tókozni kezd dühében, mikor 
ezeket Írja: „titeket (f. i. a, ma­
gyarokat) Európa összes társa­
dalmaiból kizártak. Müveit euró­
pai nem mondja ki neveteket, 
annélkül, hogy az „erőszakos“ 
jelszót hozzá ne tegye.

A magyar erőszakos és el­
nyomó. “

Mit feleljünk erre ? Csak is­
métlésekbe bocsátkozhatunk, amit 
nem akarunk. Müveit európai is­
meri viszonyainkat s ha olvassa 
a tótok eme kifakadását, hátka- 
czagni fog. A tótok minden állí­
tólagos elnyomatásuk daczára 
azonban a helyneveket szeretik 
elferdíteni, illetve eltótositani. 
Kis-Graram nekik Hronecz, Ér­
sekújvár Nővé Zamky, Fenyő- 
háza Szubochna, Kis-Osepesén 
Hroby stb.

Azt, hogy Kossuth Lajos a 
magyarok legnagyobb fórfiát tót 
nemesnek mondja, azon nem 
ütödünk meg, hisz számos tót 
lap és néptribun szerette volna 
magáénak nevezni a század egyik 
legnagyobb emberét. Szükségte­
len megczáfolnunk ezt, hisz min­
den magyar ember tudja, hogy 
ki volt Kossuth s tudja, hogy az 
ősapja is magyar volt minden 
tagjában, minden csepp vérében. 
Majd nekitámadt a zsidóknak, 
kik nagyban hozzájárultak a tót 
nép tönkrejutásához.

Még a Budapesten megjelenő 
tizenhét éve fennálló tót napilap­
pal a „Slovenské Noviny“-val 
sincs megelégedve.

Azt mondja róla, jiogy „ma­
gyar szellemmel vezetik s igy a 
tót népet félrevezetik. A szer­
kesztőségben jól megfizetett tót 
renegátok ülnek s ezek a tót 
nemzetiségű ügyeknek árulói!

Ahelyett, hogy „Slovakeitu ima 
a lap, úgy írja, hogy Felső-Ma­
gyarország, felvidék

Szóval előtte minden oly tót 
lap, mely hótröl-hére, napról- 
napra nem izgat, nem bolonditja 
a népet, az nem orgánum, az 
„magyar szellemű" lap, csak a 
betűi tótok. Sajnálatos tévelygés, 
bárgyú felfogás.

Dühöng ezután a röpirat a 
névmagyarosítás ellen. Mi lesz 
a „nagy tótokéból, ha a Hacek 
Heltaira, Puc Kürtösire, Bezni- 
csek Fényesre magyarosítja a 
nevét’ Az ilyen magyarosítás 
szerinte az „őrültség sympto- 
tnája. 8 Hát magyarfaló ropira- 
tot írni minő symptoma? Vagy 
az talán moral insamtil Igen, 
ebben szenved a nagy névtelen 
s félünk, hogy gyógyithatlan. 
Lepiszkolja ezek után (nyilván 
az erkölcsi téboly hatása alatt) 
ezredév! emlékeinket, melyeket 
Csaczán és Turzovitán állítottak 
fel 1896-ban. Azt mondja, hogy 
ezek az emlékek „a tót rabszol­
gaság ezeréves szenvedéseit je­
lentik. “

Majd minden magyart erkölcs­
telennek deklarál. Felhozza, hogy 
„mennyi gyilkosság, szerelmi 
dráma, öngyilkosság, postarab­
lás, korrupczió, iszákosság, pisz­
kos választás megy végbe, me­
lyekhez fogható nincs egész 
Európában.“ Szegény elvakult! 
Mióta emberiség lakja a földet: 
erkölcstelenség, korrupczió min­
dig és mindenütt volt. Miért 
lenne épp Magyarország egye­
düli „erkölcstelen8 állam Euró­
pában? Avagy a tótok angyalok 
talán? Ó köztük sohase akadt 
gyilkos, öngyilkos, rabló, csaló ?

A gyalázkodó röpirat utolsó 
fejezetében Európa humanitására 
apellál.

„A magyarosítás brutalitásai

T A R C Z A.
Doktor Czakevalk.

Az „Ellenzék“ tárczája.
A jókedvű fiatal orvost napok óta 

nem látták. Nem mutatkozott sehol, 
még a ,,Csunglijamen“j nevet viselő 
kurta korcsmában sem, a hová min­
den nap eljarogatott s a vig czim- 
borákkai vitatkozott a paralisis prog- 
ressivájárói. Kis vidéki városban ha­
marosan feltűnik az ilyesmi. Ha va­
laki csak egy délután nem jelenik 
meg a kavéház megszokott törzs­
asztalánál, megindulnak a kombiná- 
cziók különféle irányban s kutatják, 
keresik az okot, a mely miatt nem 
jött el az illető. Doktor Czakevai- 
kot különben Kardosnak hivták. A 
Czakevalk melléknevet egy vig mu-

I latozás közben adományozták neki, 
mert ivás közben azt vitatta es bi­
zonyította, hogy a czakevalk tancz 
kitűnő hatással van arra az ember, 
a ki gyomorfájásban szenved. Ugyan, 
ugyan hát miért, ez lehetetlen. Dok­
tor Czakevalk dühösen pattant fel 
a helyétől és harsány hangon kez­
dett a magyarázatba. Ha egyszer azt 
mondom, hogy a czakevalk kitünően 
hat a gyomorfájásra, akkor kérem 
higyjék el. Jól tudjak, hogy én soha 
se szoktam olyat mondani, ami el­
lenkezik az orvosi tudománnyal. 
Önök bizonyára hallottak valamit 
a tarantélláról. Ez a tarantella egy 
táncznem, a melyet a jámbor taliá- 
nok lejtenek akkor, ha az a bizo­
nyos „pók“ megcsípi őket. Már most 
ha a taiantella jót tesz a merges 
pók csípése ellen, akkor a czakevalk,

mások szerint a kék vóknak neve­
zett táncznak feltétlen gyógy hatás­
sal van a gyomorfájásra. Doktor Czake­
valk elméletét szerfölött kaczagtató- 
nak találta mindenki, de eltekintve 
mindezektől állhatatosan megmaradt 
amellett, hogy ez a módszer alkalmas 
és biztos gyógyhatású. A mióta pe­
dig ezt a javaslatot elmondotta, soha 
senki nem nevezte többé az igazi 
nevén, hanem Doktor Czakevalknak. 
Ez a fiatal orvos különben szándá- 
ios tudóst is okos embernek tartotta, 
sőt több ízben kijelentette, hogy 
Földváry Jakab kezébe van a jövő 
orvostudományának alapja letéve. 
— Csak az a baj — jegyezte meg 
végül, hogy a hajadonlővel télen, 
nyáron szandálban járó orvoszse­
ninek nagyon lassan épül a szana­
tóriuma. Doktor Czakevalknak fele­

sége is volt, még pedig olyan asz- 
szony, akiről általánosan elismerték 
hogy szép és sikkes nő.

Az asszony sehogysem illett az 
urához. Szeretni pedig csak úgy 
szerette, a hogy azok az asszonyok 
szoktak, a kik csapodársaguk lep- 
lezgetése miatt elhitetik a férjükkel, 
hogy abszolút nincs okuk lelkűkben 
kínos bizonytalanságot táplálni. A 
nyár elején Doktor Czakevalk fele­
ség, a finom úri nő oda állt a férje 
elé és rendkívül szeretettreméltó mo­
dorban tudatta vele, hogy fürdőzn 
szeretne. Rossz ember volnék, mondta 
az orvos, ha nem teljesítenem az 
ön kérését, draga nőm. Előterjesz­
téséhez hozzájárulok s csak azt jegy­
zem meg, hogy ha fürdőzésé alatt 
gyomorbaja lenne, tanczoljon cza • 
kevalkot. A doktorne, a sikes é s

Szctinyi is Társa
>#yV«yoEdája f$ IsSnyVKötfszíKben
Szíchenyl-ntcza 3*. szám. (ft színházzal szemben)
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egyedül állanak Európában." 
Ezért segítségért könyörög s 
Európából reméli a tót nemzeti­
ség helyzetének javítását.

Európa azonban nem fog 
lépre menni az ilyen szemen- 
ezedett hazugságokkal összerótt 
röpiratokra s méltó megvetés­
sel fordul el tőle. Amint elfor­
dulunk tőle mi is, ártatlanul 
meghurczolt magyarok s nem 
bosszúért kiáltunk, hanem a leg­
mélyebb szánakozás hangján 
mondjuk a szcntirás szavaival: 
„Uram bocsásd meg nekik, mert 
nem tudják, hogy mit oselek- 
szene .“

Gróf Tisza István a királynál. A
politikai helyzetben a tegnapi kihall­
gatások újabb fordulatot idéztek elő. 
Amire gondolni sem mertünk, a ki­
rály kihallgatáson fogadta gróf Tisza 
Istvánt és kilátás van rá, hogy ismét 
ő kap megbízást a kahinetalakatásra. 
Ez a hir méltó felháborodást keltett 
a függetlenségi politikusok körében, 
és arra az esetre, ha tényleg 
Tisza István kapna megbízást a 
kormányalakításra, a függetlensé­
giek továbbra is a legelkeseredet- 
tebb harczra állnak készen. A gróf 
Tisza Pista politikája eléggé isme­
retes. Nem sokat törődik a szólás- 
szabadsággal, ha a felsőbb régiók­
ban ezt kérik tőle. Erében apja 
vére csörgedez. A vad erőszak foj­
togató kötele képezi a politikában 
egyedüli mesterfogásait. Elve: a 
szájkosár, melylyel bizton meglehet 
fékezni a makranczoskodó fiigget 
lenségieket. Személye : vörös posztó 
az e lenzék szemében. Amidőn elő­
ször kapott megbízatást a kabinet- 
alakításra, a Lloyd kínban egyetlen 
szabadelvű politikus sem akadt, a 
ki tárczát vállalt volna a kabinet­
jében. Nem akartakveleegy fedél alatt 
lenni a saját pártjabeli államférfiak 
sem. Megbízatása esetén a függet-

ELLENZÉK

leuségi párt által személye ellen 
támasztott vihar bizton elfogja sö­
pörni, amint elsöpörte a bitófák al­
jából ideexpediált gróf Khuen-Hé- 
derváry Károlyt. Mint értesülünk, 
a király gróf Klmen-Hédei váiyt, 
Hieronymi Károlyt és Amlrássy 
Gjulát fogadta tegnap egy-egy óráig 
tartó kihallgatáson.

A nemzeti követelés mellett.
Mikor az ország függetlenségi 

kerületei sorra küldöttséget me­
nesztettek a képviselőház elnö­
kéhez a katonai létszámemelés 
ellen: a kormány óriási erőfe­
szítést telt, hogy viszont a kor­
mánypárti kerületekből bizalmi 
nyilatkozatot, a főispánok ren­
delkezése alá gyűrt törvényha­
tóságoktól pedig az obstrukcziót 
elítélő föliratokat vasaljon ki. 
Lelt is valamelyes eredménye 
ennek az erőlködésnek s a fél- 
hivatalos sajtó naponkint feltűnő 
hetükkel közölte a gutgesinnt 
vármegyék és városok névsorát.

Mostanában újra országos 
mozgalom van a törvény hatósá­
gok és vidéki szabadelvű pár­
tok körében, amennyiben ezek 
rendre állást foglalnak a nemzeti 
követelés mellett. Persze, ezek­
nek a törvényhatóságoknak és 
városoknak a névsorát a félhi­
vatalos lapokban ezúttal haszta­
lan keressük.

Ahogy hirtelenében visszaem- 
lékszünk, eddig a következő sza­
badelvű pártok foglaltak állást 
az ellenzék küzdelme mellett: a 
kecskeméti (ez volt a legelső) 
a debreczeni, a szókelykeresz- 
turi, a szatmári, a vágvecsi, a 
szegedi, az újvidéki és a hajdú 
böszörményi szabadelvű párt. 
Az iglói, hmvásárhelyi, kolozs­
vári és a doroghi kerület sza­
badelvű pártja most mozgolódik,

finom úri nő el is utazott. Még pe­
dig abban az időtájban, a mikor a 
fürdőzések évadja a tetőponton van. 
A fürdőzés össze-vissza egy hónapra 
terjedt, a mely idő alatt Doktor 
Czakevalk minden nap megjelent a 
.Csungliyamen* nevű vendéglőben, 
s a többi czakevalk elmélethez ha­
sonló gyógymódon vitatkozott, leg­
többször olyan emberekkel, a kik 
keveset értettek úgy az orvosi tu­
dományhoz, mint a czakevalkhoz, 
A doktorné, finom urinő ezalatt he- 
tenkint kétszer háromszor irogatolt 
rendkívül szerelmes leveleket, a me­
lyek végén mindenkor megjegyezte, 
hogy gyomorfájása még nem volt, 
de lehet. A negyedik héten nem ka­
pott több levelet Doktor Czakevalk.

Egy két napig nem aggódott, hogy 
nője nem ir, mert azt hitte, hogy

hogy hasonló nyilatkozatot te­
gyen.

Érdekes felsorolni azokat a 
szabadelvű párti képviselőket, akik 
szintén a nemzeti követelés alap­
ján állanak, Ide tartozik az egész 
volt nemzeti párt és az agráriu­
sok nagyrésze. A szabadelvű 
párt másik felekezetibből kifejezet­
ten a nemzeti követelés híveivé 
szegődtek: Szeles József dr. (kecs­
keméti), Lázár György dr. (sze­
gedi), Ballagj Géza, Dániel Ernő 
báró, Bedő Albert, Dobieczky 
Sándor, Szaczelláry György és 
Szabó Keren ez kormánypárti kép­
viselők.

Nevezetes, hogy újabban is­
mét maguk a törvényhatóságok 
kezdenek állást foglalni az ellen­
zék küzdelme mellett. Legtovább 
megy a kolozsvári mozgalom. 
Itt a város legközelebbi közgyű­
lése elé, a szabadelvű párt és 
az ellenzék vezórfórfiainak egy­
hangú határozatából, a követke­
ző indítványt terjesztették:

„mondja ki a törvényhatósági 
bizottság, hogy felír a magyar 
képviselőházhoz aziránt, hogy az 
ország újonnan kinevezendő kor­
mányát csakis azon esetben ré­
szesítse parlamentáris támoga­
tásban, ha a magyar nemzet 
erre irányuló, kétségbe mm von­
ható és élő törvényben gyöke­
rező jogainak teljes mértékű ér­
vé
lamenti küzdelemben „nemzeti 
követelmények“ czime alatt ösz- 
szefoglalt, voltakópen pedig a 
nemzet elidegeníthetetlen tulaj­
donát képező jogok életbelépte­
tését programmjába fölveszi s 
azok megvalósítására, amennyi­
ben ez rögtönösen elháríthatat­
lan nehézségekbe ütköznék: ki­
elégítő biztosítékot nyújt.

Remélhető, hogy Miskolcz vá­
ros hazafias közgyűlése e-t az

indítványt egyhangúlag tudomá­
sul veszi.

Méltó volna Miskolcz városá­
hoz, ha a szeptemberi közgyű­
lés itt is hasonló értelmű hatá­
rozatot hozna.

gyomorfájása van s igv levélírás he­
lyett czakevalk tánczczal tölti idejét.

Egyszerre Kardos is elmaradt a 
a társaságból. Nem látta senki, nem 
tudta senki, hogy hová lett Laká­
sának összes ablaka le volt függő- 
nyözve, a szobák ajtaja pedigbezárva.

Bizonyára elutazott — mondták — 
persze, hiszen a feleséget fogja ha­
zahozni.

A feltevés nem voit igaz. Doktor 
Czakevalk odahaza volt s dolgozó 
szobájában bezárkózva busán üldö­
gélt az Íróasztalánál. Az Íróasztalán 
olt hevert egy sürgöny, a mely ret­
tenetes hirt közölt.

A mikor a táviratot megkapta, nem 
hitt benne. Lehetetlenségnek tar­
totta, hiszen az asszony nagyon sze­
rette. Erről nem csak ő, de min­
denki meg volt győződve. Az orvos

Városi és megyei ügyek.
— Vármegyei közgyűlés. Borsóé­

vá v megye törvényhatósági bizott­
sága folyó 1903. évi szeptember hó 
14 én d. e. 9 órakor, Miskolczon a 
vármegyeház nagytermében rendes 
évnegyedei közgyűlést tart. A tárgy- 
sorozat fontosabb pontjai : A bel­
ügyminisztérium 78369/11.—a. sz. 
alatt kelt leiratában arról értesít, 
bogy a vármegyei alkalmazottak ti- 
zetésének felemelése tárgyában ho­
zott 278. sz. közgyűlési határozatot 
érdemben csak akkor bírálja felül, 
ha az ahhoz megkívántaié pótadó 
előbb niegszavaztatik. — Ennél­
fogva ezen fizetésemeléshez íuegki- 
vántutó 1 Va°/u vármegyei pótadó- 
uak megszavazása napirendre tűze­
tik. —- A vármegye 1904. évi köz- 
igazgatási és gyámhatósági szükség­
leteiről és ezek fedezetére szol­
gáló jövedelmekről összeállított 
költségvetés felülvizsgálása. — A 
vármegyei pótadók megszavazása. 
— Az 1897. évi XXIII. törvény- 
czikk szerint az esküdtek névjegy­
zékének megállapításához szüksé­
ges bizalmi férfiak megválasztása.

ányesitéséD a " most "folyó""par- í “ A m. kir. belügyminiszter leirata, 
........................ mely szerint a vármegyei alkalma­

zottak illetményeinek az állami 
pótjavadalmazás terhére leendő fel­
emelése tárgyában hozott közgyű­
lési határozathoz és szabályrende­
lethez hozzá nem járul. — A vár­
megyei árvaszék előterjesztése, a 
kiskorúak és gondnokoltak, vala­
mint a gyámpéuztári tartalékalap és 
a szegény gyermekek alapjának a 
miskolcz! pénzintézeteknél leendő el­
helyezése tárgyában. — Debreczen 
sz. kir. város törvényhatóságának 
átirata II. Rákóczy Ferencz ham­
vainak hazaszállítása iránt a képvi- 
selőkázhoz intézett feliratának támo­
gatása iránt. — Budapest székesfővá­
ros közönségének meghívója a Deák 
Ferencz születésnapjának 100 ik év­
fordulóján, folyó évi október hó 17-én 
tartandó ünnepélyre. — Sopron vár­
megye közönségének átirata a köz­
ségi közigazgatás helyzetének javí­
tása tárgyában a képviselőház és a 
kormányhoz intézett feliratának tá­
mogatása iránt. — Kolozsvár sz. kir. 
város tanácsának átirata adórend­
szerünk javítása iránt a pénzügy- 
miniszterhez intézett felterjesztésé­
nek támogatása iránt. — Esztergom- 
vármegye közönsége támogatás vé­
gett megküldi a képviselőházhoz 
intézett feliratát, mely szerint a 
belügyi költségvetésbe azon városok

a sürgöny után levelet kapott, a 
melyben megírta a felesége,hogysoha 
ki nem álhatta. Tettetés volt minden 
és sajnálja, hogy eddig igy felültette.

A kávéházban töprengtek a fölött, 
hogy mi az oka az orvos elmaradá­
sának? Végre a helyi lap riportere vál- 
lalkozottahomályos ügy felderítésére.

Szenzácziós ügy volt. Julcsa a 
szobaleány elcsacsogta a sürgönyt, 
melyben ez állott:

„Ne keress, nem találsz meg. Szí­
nésznő lettem. Megszöktem a für 
dőből valakivel. Bocsáss meg a te 
hűtlen Margitodnak.“

Mikor az emberek másnap elol­
vasták a helyi lapot, szánakozva je­
gyezték meg:

— Szegény doktor, a felesége 
most igazán czakevalkot fog lejteni,

Balassa Sándsr.
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részéve, melyek rossz egészségiig) i 
viszonyokkal bírnak, közegészség- 
ügyi intézmények létesítésére meg­
felelő összeg vétessék fel. — Alis­
pán! jelentés a megyei pénztárak 
államosítása folytán, a vármegyei 
gazdasági egyesület vagyonának mi­
kénti kezeléséről. - Alispánt elő­
terjesztés a vármegyei helypénzdij- 
szabályzat módosítása tárgyában. — 
Miskolcz városának a belypénzsze- 
dé?i díjszabályzat áthágása esetén 
követendő eljárásról alkotott szabály- 
rendelet. — Az utkapavók nyugdíjaz­
tatási ügye. — Mezö-Csáth község 
képviselőtestülete jóváhagyás végett 
felterjeszti egy újabb önálló jegyzői 
állás szervezése és a jegyzői munka­
körök szabályozása tárgyában alko­
tott szabályrendeleteit. — A felosz­
lott miskolczi tanügyi kör által lé­
tesített két rendbeli alapitvá. y jó­
váhagyása tárgyában kelt 54826. 
számú vallás- és közoktatásügyi 
miniszteri leirat. — Községi zárszá­
madások.

ÚJDONSÁGOK.

A ref. főgimnázium megnyitása.
A ref. főgimnáziumban f. uö a-eu 
veszik kezdetöket az előadások.
‘ Elhunyt városi képviselő. Mély
megilletödéssel vettük a szomorú 
hirt, hogy Csontó Albert városi kép­
viselő f. hó 2-áu 58 éves korában 
meghalt. A gyászesetről a család a 
következő gyászjelentést adta ki:

-Alulírottak úgy a maguk, vala­
mint a számos rokonság nevében is 
mélyen megszomorodott szívvel tu­
datják a forrón szeretett legjobb 
férj, apa, testvér, vő, sógor, nagy­
bácsi és rokon Csontó Alhat t. ho 
2 án d. a 5. órakor, hosszas szen­
vedés után, életének 58-ik és boldog 
házasságának 33-ik évében történt 
gyászos elhunytál. Szeretett ha.et­
tünk f. hó 4-én d. u. 4Va órakor 
tu" a Kun József-utcza 26. sz. gyász­
házból az ev. ref. egyház szertartása 
szerint a tetemvári temetőben örök 
nyugalomra tétetni. Miskolcion, 19o3 
szeptember 2. Csontó Lajos, mint 
testvér. Csoutó Lajosné szül. Apátby 
Julia, mint sógornő gyermekeikkel. 
Csoutó Albertné szül. Füry Erzsébet, 
mint neje. Erzsébet, Dezső, mint 
gyermekei. Özv. Fiiry l9tváuné,|mint 
anyósa. Özv. Molnár Dánielné, mint 
sógornő gyermekeivel. Nyugodjék 
békével.

Esküvő. Hoffmann Zsigmond ter­
ménykereskedő kedden d. u. 2 és 
fél órakor tartja esküvőjét Kürcz 
Paula urhölgygyel a Palóczy-utczai 
izv. templomban.

A magyar protestáns Irodalmi tár- I 
saság idei közgyűlését Nagy-Váradon 
tartja meg f. hó 23 és 24-én. A köz­
gyűlésre eddig 136 kiváló embeie 
jelentkezett a két protestáns egyház­
nak. Bizonyos, hogy még lesz vagy 
80-90 jelentkező s az illusztris 
vendégek száma több lesz 200-nál.
Az összes ev. ref. és ág. h. ev. püs­
pökök részt vesznek a közgyűlésen. 
Aztán az összes kerületi fögondno- 
kok, a protestáns egyházak más ki­
váló világi és egyházi szereplői stbi. 
így báró Bánffy Dezső, Hegedűs 
Sándor, Darányi Ignácz, báró Prónay 
Dezső, Szentiványi Árpád, gróf Tisza 
István stb. A társaságnak ez lesz a 
VII. vándorgyűlése.

A közművelődési egylet szini elő­
adása. A közművelődési egylet, mint 
már jeleztük is, f. hó 12-én és 13-án 
műkedvelő szinielöadást rendez, mi­
kor is Csiki Gergely „Czifra nyo­
morúság * czimü színmüvét fogják 
előadni. A próbák már napok óta 
serényen folynak a színházban. Az 
ügyesen választott kitűnő színdarab 
9 a műkedvelők ismert előadó te­
hetsége és buzgalma elegendő gn- 
rancziát nyújtanak az erkölcsi siker­
hez. Az anyagi siker megteremtése 
a közönségen áll, mely bizonyára 
lelkes támogatásban fogja részesíteni 
a kuhurmis-ziót teljesítő egyletet. 
Az első t lő i lást tánczmulatság Vö 
veti este jüórakor a koronán, melyre 
az egylet külön meghívókat nem bo­
csát. ki, hanem ezúton és falragaszok 
utján hívja meg a müveit közönsé­
get. A zenét úgy a színházban, mint 
a tánczmulatságou Radios Lajos ban­
dája fogja szolgáltatni. A 13 iki elő­
adáson kedvezményes bt lyárak lesz­
nek. A jegyek Putnoki Antal ur 
fodrásztermében kaphatók.

Orvosok kongresszusa. Az orszá­
gos orvosszövetség f. évi. szeptem­
ber 13-án d. e. 9Vi órakor Buda­
pesten a Royal-szálloda termében 
évi kongresszust tart. A tárgysoro­
zat a következő. 1 Elnöki megnyitó 
2. A főtitkár beszámolója. 3. A pénz­
táros beszámolója. 4. A tagsági díj 
megállapítása az 1903. évre. 5. Az 
igazgatótanács indítványa a nyugdíj 
és segély intézmény átalakítása tái- 
gyában. 6. Az igazgató tanács ja­
vaslatai a közegészségügyi törvény 
revíziója tárgyában. 7. A jövő évi 
kongresszus helyének kijelölése. 8. 
Indítványok. 9. A titkár választása.
10 Három tagú pénztárvizsgáló bi­
zottság választása. — A kougvesz- 
szusnak kiváló jelentőséget ad az a 
körülmény, hogy a napirend főtár­
gyát az egészségügy rendezésére vo­
natkozó javaslat képezi, melynek elő­
adója dv. Katona József vármegyénk 
nagyérdemű tiszti főorvosa lesz, ki 
ez ügyben eddig is kiváló tevékeny­
séget fejtett ki s a kérdés tisztázá­
sát az általa szerkesztett s orszá­
gosan tárgyalt kérdöpontokkal ered­
ményesen elömozditotta.

Pótérettségi vizsgálatok. A felső 
kereskedelmi iskola érettségi vizs- 
latának szóbeli része szeptember 
12—14 én lesz. 14-ón lesznek a 
magánvizsgálatok is.

Névváltoztatás. Trencsánszki Antal 
miskolczi illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevét belügyminiszteri enge­
déllyel „Tiszni*-ra magyarosította.

Jabilcum. A kassai kir. ítélőtábla 
köztiszteletben álló elnöke: berczeli 
Berceelly Jenő ez évben tölti be 
hivatali működésének negyvenedik 
évfordulóját. Ebből az alkalomból 
a bíróságok fényes ováczióban ré­
szesítik az ünnepelt férfiút s a mis­
kolczi kir. törvényszék bitói és 
ügyészi kara is résztvesz az ün­
neplésben.

A miskolczi gimnázium kirándulása 
Kassára. A református főgimnázium 
felső osztályú növendékei J á r m y 
József dr. történettanár vezetése alatt 
f. hó 19-én Kassára utaznak a Rá- 
kóczi-kiállitás megtekintésére.

Turista kirándulás. A Borsodi 
BUkk-Egylet Szeptember b au, va­
sárnap, délutáni kirándulást rendez. 
Útirány : Miskolcz, Magashegy. 
Poklostető, Nagykőmázsa, Szentke- 
reszthegy, Tapoicza és vissza M.s- 
kolczra. Indulás délután 1 oia dU 
pereskor az Erzsébet-térről. Vezető :
Nagy Tivadar. — Szeptember Sáli 
kedden, délutáni kirándulás. Útirány : 
Miskolcz, Kerekhegy, Kolompos Bog- 
dány, Széphegy, Nagy-koresolyas, 
Sajószentpétev, vissza vasúton In­
dulás délután 2 órakor a Vói os- 
templomtól. Vezető: Czakó Emu.

Építési munkálatok. A Miskolczi 
Kereskedelmi és Iparkamara értesíti 
az érdekelteket, hogy a miskolczi 
m. kir. állauiépitészeti hivatal a 
felsö-zsolezai r. k. plébánia helyreál­
lítására pályázatot hirdet. Aján átok 
f. évi szeptember hó 10 én déli 1U 
óráig nevezett állauiépitészeti hiva­
talnál nyújtandók be.

Ócska fém-anyagok eladása. A 
miskolczi Kereskedelmi és Ipai- 
kamara értesíti az érdekelteket, 
bogy a m. kir. államvasutak igaz­
gatósága a f. év második felében 
összegyűlő ócska fémanyagok, u. 
m.: fehér réz, sárga és vörös réz, 
fémforgács stb. eladására pályáza­
tot hirdet. Ajánlatok f. évi szept. 
hó 23-án déli 12 óráig a m. kir. 
államvasutak igazgatóságánál (Bu­
dapest) nyújtandók be.

Uj telefonvonal. Miskolcz és vi­
déke telefonhálózata uj vonallal bő­
vült. Tegnap ugyanis ál adták a for­
galomnak a miskolcz—mezöcsáthi uj 
telefonvonalat.

A tízforintos bankjegyek. Az Osz­
trák-Magyar Bank értesít, hogy a 
megszüntetett tízforintos osztrák ér­
tékű bankjégyek (1880. május 1 iki 
kelettel), melyek ez évi augusztus 
31-éig a két föiutézetuél fizetés és 
becserélés utján, a fiókoknál azon­
ban csak becserélésre fogadtattak 
el, szeptember 1-töl kezdve a bank- 
fiókoknál többé be nem cserélhetők 
és a becserélés csupán a bécsi és 
budapesti fiókintézeteknél töiténik.
Az ilyen bankjegyekkel való fize­
tés tehát szeptember 1-töl teljesen 
ki van zárva.

Helyreigazítás. Értesítjük a kö­
zönséget, hogy a közművelődési 
egyesület szept. 12. és 13-iki mű 
kedvelő-előadásaira már most is 
mindenki megválthatja jegyeit, inéit 
az egyesület tagjainak fenntartott 
idő nem 13 án este 6 órakor jár le, 
mint azt múlt számunkban közöl­
tük, hanem f. hó 3-án már tényleg 
lejárt.

Szatmár — Miskolcihoz. Szatmár- 
vármegye törvényhatósága szeptem­
ber hó 20 án Tisza-Ujlakon egy 
nagyobbszabásu emlékünnepélyt ren­
dez II. Rákóczi Ferencz nemzeti 
szabadságharczának 200 éves év­
fordulója alkalmából. Az ünnepély 
minél fényesebbé tételére Borsod- 
vármegye törvényhatóságát is meg­
hívták.

Mit igyunk? Ez a mindennapi 
kérdés akkor, mikor a nyári forró­
ság bénitólag hat ránk és az ut- 
czai por türhetleuné teszi a leve­
gői. Se a bor, se a sör nem felel 
meg annak a czélnak, hogy fáradt 
idegeinket felfrissítsék. Sőt az úgy­
nevezett „fvöcs“ ők sem felelnek 
meg a czélnak, mert nem minden 
ásványvíz alkalmas a kívánt ered­
mény eléréséhez. A szódavízzel

való lehűtés már elvesztette nép­
szerűségét és helyesen, mert az ol­
csóvá vált ásványvizek mellett nem 
czélszevü a »mii“ utón előállított 
szénsavas víznek használata; és 
egészségi szempontból egy cseppet 
sem ajánlatos. A leghathatósabb 
üdítő ital azonban mindig az egész­
ségre az annyi jótékony befolyással 
bíró rohitsebi „Tempel-forrás“. ÍJj 
savanykás borral vegyítve, olyan üde 
italt ad a Tempel-forrás savanyuviz, 
a milyenhez hasonlót hiába keresünk. 
Ezenkívül ez a savanyuviz tejjel 
vagy gyümölcs-nedvvel vegyítve is 
pompásan üdit-ő. Bármely módon fel 
használva, felette kellemes pezsgő, 
finom ilal ez, iiditö és élénk hatás­
sal van a testre és a mi legfőbb: 
étvágyat gerjeszt. A Tempel-forrás 
vizet minden vendéglőben és keres­
kedésben lehet kapni.

Szabadságról. Polgár György, a 
helybeli kir. kath. gimnázium igaz­
gatója, nyári szabadságáról vissza­
térvén ismét átvette az intézet ve­
zetését.

Értesítés. A női kereskedelmi ja­
vító vizsgálatok szept. 14-én d. u. 
2 órakor tartatnak meg.

Orvosok gyűlése. A borsodvávme- 
gyei orvos szövetség szeptember hó 
10-én d. u. 6 órakor a Korona 
szállóban gyűlést tart, melynek tár­
gyát az orvos-sorsjáték ügye ké­
pezi.

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva e 
■ Bizonyítvány kelt Bócabe*

1887. jul. 8-án.

I nélkülözhetetlen

fogtisztitó-szer.
Elsőrangú hygionikusok elismerik, hogy 
egészségünk fenntartásánál nem nél­
külözhető a fogak és a szájfireg gon­
dos ápolása. Nevezetesen gyomorbe­
tegségek hárithntók ol ez által. Ennél 
legsikeresebbnek bizonyul a „Kalodont , 
mely az antiszeptikus hatást a fogak­
nál szükséges mechanikus tisztítással 

kitünően egyesíti.

Intézeti fehérneműek leányok és 
fiuk részére legczélszerübb a telje­
sen megbízható Braunfeld Sándor 
fehérneműek áruházában beszerezni, 
amennyiben ez az egyedüli hely, hol 
minden darab árun a legolcsóbb 
szabott ár számokkal láthatóvá van 
tóve, mi által alku és túlfizetés ki 
van zárva.

DUNKY FIVÉREK
cg. és kir. udv. fényképészek

Miskolcz,
Városháztér 20. 
Külön o czélra épített 
kényelmes müintózet. 
Remek gyermek- 

fényképek,

nagyitAsok
művészt kivitelben. - PW * ’
bármely kép után. - Műkedvelők részére 

eladó kis gépek és vegyszerek.
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CSARNOK.
A vágy.

Csak egy »tó, csak egy tekintet 
S foglyul ejt a röpke vágy ; 
Lenge szárnya csak legyintett 
Többet aztán el se hagy.

Futss előle ? Mind hiába ! 
Annál gyorsabb lábbal üt ; 
Mintha láng csap lenge nádba 
S széltől jobban ég a tüe.

Köny, panasz és álkozó dás 
S a fohász is kárbavész; 
Mintha medret vad folyó át 
■S annál biztosabb a vész.

A halált hiába kéred;
Nem ragad el, csak gyötör 
Vágyban égő szenvedélyed 
Rá: kaezagtató gyönyör.

És vergődve, mig kezedben 
Már a gyilkot forgatod:
A reménység szárnya lebben 
lm feléd és eldobod.

•S még vadabbal űz elérni 
Ködbefoszló álmodat 
£ uj kinok kötött elégni: 
Mégésztö embb lángot ad.

Meg se szűnik szenvedésed 
Mig hamvvá nem éget el

Lepkemódra bán le véled,
Mig közötte repkedel.

Kárhozat a kinok szülője,
Bár magasba vonz a vágy
S égi üdvöt várva tőle,
Gyakran föld porába hágy.

Szalay Károly.

Felhívás
a folyó évben remélhető szőlőtermés 

bejelentésére nézve.

Az 1892. évi XV. t-cz.25. és 26. 
§-a értelmében azon szőlősgazdák, 
kik szeszes italok kimérésével vagy 
kis mértékben való árusítással nem 
foglalkoznak, abban a kedvezmény­
ben részesülnek, hogy saját termésű 
boraiktól a házi szükségletre szánt 
bormenyiség után italadó fejében 
heetoliterenként 12 kor. 70 fillér he­
lyett 6 korona 70 fillért fizetnek az 
esetben, ha ebbeli igényüket beje­
lentik.

Felbivatnak tehát az illető szőlő­
termelők, hogy a folyó évben remél­
hető termést és a saját házi szük­
ségletükre felhasználandó bor meny- 
nyiségét a város fogyasztási adóhi­
vatalánál — saját érdekükben — fo­
lyó hó 20-áig múlhatatlanul bejelen­
teni szíveskedjenek.

Miskolcz, 1903 szeptember hó 4-én.
Miskolcz város fogyasztási adó­

hivatala.

Laptulajdonos: Szelényi Lajos .

'í4*VÍ,< *«■' -

Ki enlrat fii és nincs alkalma nagy séta- J\l oUltdl Ul gyaloglás vagy más sport 
által az emésztést kellően előmozdítani, 
annak a régóta hírneves Rohitsrh jó szol­

gálatot tesz.

Tempelforrás borral; Styria-f orrás
tisztin az étvágyra, emésztésre és atyag- 
== cserére kitűnő hatással van. -------
Képviselve: HOFFMANN JÓZSEF-

Budapest

V értisz tit ó-t ea
Wilhelm Ferencz gyógyszerésztől, cs. és kir. udv. 
------- szállító Neunkirchenben, Alsó-Ausztria.--------

Hogy kétségtelenül szükség volt egy jó és hatásos vértiszti tó teára- 
azt bizonyítja egy ilyen szernek előállítására történt számtalan kí­
sérlet, Wilhelm Ferencz gyógyszerésznek szakismeretei alapján sike­
rült ilyen vértisztitó teát a leghatásosabb alkatrészekből összeállítani : 
teájában nem kevesebb mint 30 különböző alkatrész van, mely 
különös eljárással állítható elő.

Ezen tea hatásáról csuznál és köszvénynél számos gyógyult 
köszönőlevele tanúskodik. Csak gróf Butschiu-Streitfeld grófné, al- 
ezredesné köszönőlevelére utalunk.

Kapható: Franz Wilhelm, gyógyszerész, cs és kir, udvari szál­
lítónál, Nennkirchen. Alsó-Ausztria, valamint a nevesebb gyógyszer- 
tárakban és drogneriákban.
---------  Egy csomag ára: 2 korona. ,
Egy postacsomag (15 csomag) 24 ko/ona.

F
Egy koronáért

portómentesen küld az orvosszövetség sorsjátéké­
hoz egy sorsjegyet az

Országos Sajtóiroda, Budapest,
Kemény Zsigmond-utcza 11.

Húzás már október IO-én.
1840 nyeremény. — 1 főnyeremény 40000 K. 
Legnagyobb nyeremény legkedvezőbb esetben 50000 K. 
1 koronái sorsjegy! SzßMCSßfßl! 1 korona 1 sorsjegy!

v& SS

2G3 sz. vght. 1003. Árverési hirdetmény.
Alólirott bírósági végrehajtó ezennel közhírre teszi, hogy a sajószent- 

péteri kir járásbíróságnak 1903. évi V. 308/4. számú végzésével dr 
Cziner Miksa ügyvéd által |képviselt JBródi Bertalan felperes 
részére. Bieber Sámuelné szül lvlein]Róza csépányi lakos alperes Jelien 
1600 korona töke, ennek 1902. évi január hó 1-só napjától számított 5°/» 
és eddig összesen 309 kor. 63 fillér megállapított perköltség, valamint 
3 kor. jelen árverési kitűzési dij követelésre kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt és 2020 koronára 18 fillérre becsült ingóságokra az ár­
verés — a netán! íelülfoglaltatók követelése erejéig is — elrendeltetik és 
ennek leendő megtartására határi dótilalperes lakásán 1903. évi szep­
tember hó 14-ik napjának délelőtti 11 órája tűzetik ki, 
amikor is a biróilag lefoglalt bútorok, üzleti berendezés, üzleti áruk s egyéb 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becs­
áron alul is eladatni fognak.

Felbivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a 
végrehajtó követelését megelőző kielégittetésóhez tartanak jogot, amennyi­
ben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkön} vböl ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkez­
dései" alólirott kiküldöttnél vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelen­
teni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesz­
tését követő naptól számittatik.

Kelt Sajószentpéteren, 1903. évi szeptember hó 1. napján.
Kolldrik Béla, kir. bír. végr.

3. sz. vght. 1903. Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a sa jószent- 

péteri kir. járásbíróságnak 1903 évi V. 17'4 számú végzésével dr. 
Mezei Mór ügyvéd által képviselt Kohn Jakab és Társa felperes 
részére Klein Gyula ózdi lakos alperes ellen 283 kor. 56 fül. tóke s 
költség hátralék ennek 1902. évi november 30 napjától; számított 6°/o va­
lamint 3 kor. jelen árverés kitűzési dij követelésre kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől befoglalt és 1130 koronára becsült ingóságokra az árverés — 
a netáni felülfoglaltatók követelése erejéig is — elrendeltetik és ennek 
leendő megtartására határidöülalperes lakásán 1903. évi szeptember 
hó 9-ik napjának délelőtti 9 órája tűzetik ki, amikor is 
a biróilag lefoglalt bútorok, s egyéb ingóságok a logtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a 
végrehajtó követelését megelőző kielégittetésóhez tartanak jogot, amennyiben 
részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirott kiküldöttnél vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesz­
tését követő naptól számittatik.

Kelt Sajószentpéteren, 1903. évi augusztus hó 26. napján.
Kollárik Béla, kir. bir. végrehajtó.
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ellenzék
1903. szeptember 5.

3f£am6urg—DVewyorü 
Sffamüurg -

(Canada)
„ hetenként. Az indulások

**££?feléókorén közzé lesznek «eve.

Az express és poslahajók őszi menetrendje:
Sseptemter .6. Mo,tX=. No,«mb. 4. Aogmte Viktória

Szeptember 18. Patriczian.
Szeptember 23. Fürst Bismark.

Szeptember 25. Phöniczia.
Szeptember 28. Deutschland.

Szeptember 30. Blücher.

Október 2. Pretoria. DecíeTnber 4. Moltke.
Október 7. AuguszteViktória.
Október 9. Graf Waldersee. Peczember 11. Deutschland.

Október 16. Palatia. Deczemher 11. Pennszylvánia.

Október 23. Moltke. Demmber 18. Patriczia.
Október 30. Pennszylvánia.
Október 31. Deutschland. Becr.ember 25. Blucher.

Az utazásra ronntkozö ^”***"Ut

—: í zTzni sr*s - —•=

szappan
Kulcs

lízac-

Legjobb,
legkiadósabb

és ezért a

f !

1

Novemb. 6. Patriczia.

Novemb. 13. Blücher.

Novemb. 20. Pretoria.

Novemb. 27. Graf Waldersee.

legolcsóbb szappan. Minden káros 
anyagoktól mentes.

Mindenütt kapható.
Vásárlásnál ügyeljünk, hogy minden darab szap­
pan a „Schicht“ felirattal és a védjegy egyiké- 

vei el van-e látva.

Hirdető
= az ELLENZÉK = 

részére jutányos 
áron felvétetnek.

Csal aio^észitmény^^vaiáóiaí^ineljeijiéöjelyemiDaelvannakellttva^
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MIBKOLOZON,
AZ ARANY SZARVASHOZ" czimzett gyógyszertárában

n it, ■ ■(, Jív/liodv olts égnek örvendő alant elősorolt saját készítményéi:
kaphatok 15 eV óta kozkeuve & Dr Hebra hires bécsi egyetem

r bríiírv áldia ió hatását — szeplő UnínrKeit Íhí 7R$UTl) P.SSfílUlfi. t„nór oifiirása szerint készítve

‘®A

Dr. Hebra hires bécsi egyetem
o Haierosito (balzsam) essentia. tanár előírása szenm készítve

A 1 kihullást ós fejbérkorpásodást meggátolja, valamint egyéb tej
b«t3g.«t mí«v6.Lu.m-, m.»«l

máz tátik. 1 üveg ára I korona 20 filler. n0m

, rícz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, keményedé és
meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból kószitve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis o oz r 
1 nagy doboz 50 fillér.
„ ,. (tvukszembalzsarn), biztos hatású és legkényelmesebben

5 CannablQ alkalmazható szer a tyúkszemek és börkeményedések 
és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér________ _

------------------------------------------------------- Forgalomban van ós közmegeléged^ol és szagoló szer, Jasmin aether
Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ara I korona. ^ üve’g 8Q fj’,|éP. . ona„
Szörwesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I kOP®n®* _ Fagyás ellen Északi dr. Kepes fagykenőes. 1 tégely 1
Rüh (rühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I kor , Haj*estésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb szín

“ ...... .. 2 korona.

Számos hölgy áldja jó hatását - szeplő

90 fill., nagy I kor. 60 fill. néhány eseppel egyszeri szaj-
„ Pvrethro Salicyl száj essentia öblögető vízbe, kellemes szájízt

kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a to8‘n>0 eröSlU’ 1 k*S
7n fiipr _ 1 nairv üveg ára I korona 20 niier.

Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely 6 fogakat desinficiálja és fehórr 
takaritja. - Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használtak 

fogfájás van ajánl tátik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sve.czi fő 

csepp. 1 üveg ára 50 fillér.
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Kőszwény eilen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K. ll 2 ^„TTvánatra régzleteS árjegyzék utasításokkal megküldotik

Úgy az elősorolt, mint egyéb kőszitményeimbez ntae.tAs mene^ A Mga külföldi hasonszereket, ngy menny-
Cor k azon készítmények walbdiak, melyek fent. házi szerck gyánánt legjobban alkalmazhatók.
ség l»g, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúljak ; úgy, hogy altalános PY PJ

Főraktár: Budapesten TÖKÖK JÓZSEF gyógyszertára, Ktrély-utcza 12. szám.

Rendelési czli: Rácz Jenő gyógyszerész Bistolcioii.
---------7 ' _ t _     v.y.vtv^-vv/wm A i a MlfiUOl ,P70N.BZELÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA M16KOLCZON.
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